

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 70 к.
 Государственным служащим, торговцам и хозяйственным организациям — 1 р. — 1 к.
 Для подписки на длительный срок — единая.
 ДОСТАВКА в городе за 1 мес. 5 коп.
 — в уезде — 10 коп.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
 В городе — 10 коп.
 — в уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: пооди текста стр. печатки—50 к., об утере документа—1 р., объявление о предл. труда—75 к. Табличный набор вдове дороже.
 АДРЕС РЕДАКЦИИ и котиров: г. Барнаул, ул. Королька, 57. Телефон редакци 41-46, телефон котиров 41-18, телефон квартир редактора 41-208.
 Цена отдельного № 5 к.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окрпрофбюро.

Латвия обещает.

(По радио).

«Известия» в передовой пишет: «Латвийское правительство выступило с декларацией по поводу имевшего место пятого февраля нападения на наших дипломатов. Общественное мнение нашего Союза, которое крайне внимательно и напряженно следило за ходом следствия по этому возмутительному преступлению, встретит выступление латвийского правительства с удовлетворением.

Латвийское правительство «заверяет» правительство СССР, что оно примет и будет принимать самые энергичные меры к полному освещению этого возмутительного преступления, к обнаружению лиц или организаций, причастных к нему прямо или косвенно».

События пятого февраля послужили поводом для белогвардейцев, нашедших свое убежище на территории Латвии, враждебных выступлений против нашего Союза. Латвийское правительство заявляет, что оно примет самые решительные меры против отдельных лиц или организаций, органов печати, в особенности эмигрантских, пользующихся в Латвии правом убежища и злоупотребляющих этим правом.

Наконец, латвийское правительство обязалось принять все имеющиеся в его распоряжении меры к обеспечению безопасности граждан СССР во время пребывания их на латвийской территории.

Декларация латвийского правительства обещает серьезное расследование убийства и принятие мер против враждебных нам сил. Это мы принимаем с удовлетворением к сведению, но мы должны попрежнему с неослабевающим вниманием следить за ходом следствия, производимого латвийскими властями, ждать действительного выполнения обязательств, принятых на себя латвийским правительством. Только тогда мы сможем считать вопрос исчерпанным».

Конфликт улажен.

Декларация латвийского правительства по поводу нападения на советскую дипломатическую почту.

Блокада Кантона не сломит китайских рабочих.

Давно бы так!

МОСКВА, 27. Латвийский посланник в Москве Озол посетил 27 февраля члена коллегии НКВД Аралова и вручил ему полученную от латвийского правительства декларацию, в которой говорится: латвийское правительство выражает глубокое и искреннее сожаление по поводу имевшего место 5 февраля 1926 года на территории Латвии нападения на дипломатических курьеров СССР. Латвийское правительство заверяет правительство СССР, что оно принимает и будет принимать самые энергичные меры к полному освещению этого возмутительного преступления и по обнаружению лиц или организаций, причастных к нему прямо или косвенно. Латвийское правительство предоставляет и будет впредь предоставлять в распоряжение полпреда СССР в Латвии исчерпывающую информацию о предварительном следствии.

Только зря языком трепали.

Все появившиеся в латвийской прессе сообщения о якобы уже установленном уголовном характере преступления не имеют официального характера и не выражают официальной точки зрения латвийского правительства.

Провокация сорвалась.

Латвийский мининдел обратился к полпреду СССР в Латвии Черных с нотой, в которой указывается, что ночью на 13 февраля 2 группы вооруженных лиц, перейдя тайно на латвийскую границу, напали на латвийского пограничника Романенко, которого увели в другую сторону границы между Латвией и СССР. Полпред СССР в Латвии в ответе латвийскому правительству указал, что Романенко, работавший в латвийской разведке и будучи недоброжелательным своей работой, добровольно перешел границу, о чем

в Наркоминделе имеется его личное заявление. Примечание Тасс: настоящая переписка показывает, что история якобы о похищении латвийского пограничника является ничем иным, как попыткой некоторых элементов помешать налаживанию отношений между СССР и Латвией.

Ху-Хань-Мин о блокаде Кантона.

Блокада Кантону не страшна.

МОСКВА, 27. Несмотря на болезнь, член ЦК Гоминдана генералиссимус Ху-Хань-Мин принял сотрудников печати и высказал свое мнение по поводу английской блокады Кантона. Английская блокада Кантону не страшна, сказал Ху-Хань-Мин. Голода в Кантоне не будет. Продукты: рис, мясо и овощи

привозятся в Кантон изнутри страны, из Среднего Китая. С моря, со стороны, блокируемой англичанами, подвозится только уголь для кантонских фабрик и заводов. Но в случае недостатка угля, кантонское правительство будет отапливать фабрики дровами. Значит и эта последняя опасность блокады также устраняется. Английская блокада ни в какой мере не сможет сломить твердой воли китайского народа в его стремлении к национальной независимости.

Реакционная печать действует.

ПЕКИН, 26. Пекинская газета «Дейли-Ньюс», которая ведет антисоветскую пропаганду, пыталась в последние дни вызвать волнения среди пекинских полнейших путем агитации за немедленную уплату им задолженности по зарплате. Начальник пекинского гарнизона потребовал от редактора газеты опровержения неправильных сведений, содержащихся в возбуждающей статье, напечатанной в газете. Редактор отказался от выполнения требования коменданта и сам закрыл свою газету. На днях пекинскими властями были закрыты 2 реакционные китайские газеты за распространение ложных слухов относительно положения на фронтах. Редакторы этих газет, которые, как полагают, работают в интересах У-Пей-Фу, арестованы.

Что сказал 14 партсъезд.

Производить средства производства.



Вести экономическое строительство под таким углом зрения, чтобы СССР из страны, ввозящей машины и оборудование, превратил в страну, производящую машины и оборудование, чтобы таким образом СССР в обстановке капиталистического окружения отнюдь не мог превратиться в экономический придаток капиталистического мирового хозяйства.

Отовсюду.

ТОКИО, 26. Указывая на неблагоприятный подъем курса иены, японский министр финансов Хамачи заявил в парламенте, что правительство не собираются разрешать вывоза золота до тех пор, пока финансы не будут стабилизированы, во внешней торговле не наступит желательного равновесия между ввозом и вывозом.

27 февраля закрылось Всесоюзное мелиоративное совещание

ЛОНДОН, 26. Генеральный Совет профсоюзов и Исполком рабочей партии вынесли резолюцию протеста против дальнейшего расширения Совета Лиги Наций, в связи со вступлением в Лигу Германии.

КРАСНОЯРСК, 26. По железной дороге прибыл самолет «Моссовет», предназначенный к перелету в Туруханский край. В первый пробный полет самолет возьмет, кроме грузов, почту и двух пассажиров.

Расширение промышленности на Д.-Востоке

Открылась конференция московских газетных работников.

К расширению металлургической промышленности на Дальнем Востоке.

МОСКВА, 27. В коллегию ВСНХ СССР внесен вопрос о расширении Петровского завода в Забайкалье. Петровский завод является единственным металлургическим заводом в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке, работающим в насто-

ящее время и дающим на рынок продукцию в виде чугуна и чугуна литья. Отдел организации промышленности Геу ВСНХ СССР считает рациональным приступить к организации на Петровском заводе железодельного производства и выплавке чугуна в размере максимум до 2 миллионов пудов.

Согласно приказа ВСНХ СССР, специальная комиссия произвела обследование Дальне-Восточного судостроительного механического завода во Владивостоке. Доклад этой комиссии был недавно заслушан в правлении Главметалла, которое признало: Дальзавод как по своему оборудованию, так и по перспективам развития имеет общесоюзное значение и может принять участие в выполнении 5-летней программы морского судостроения. Производственная программа завода на 1925—26 год утверждена Главметаллом в сумме 1355000 рублей.

Конференция работников газетной информации.

МОСКВА, 26. Открылась 1-я Московская конференция работников газетной информации, собравшаяся для разрешения ряда важных вопросов: репортажа и повышения качества газетной продукции. Перед началом работ конференции была почтена вставанием память покойной журналистки Рейснер.

Председатель Центрального Совета секции работников печати Ингулов во вступительном слове сказал, что наша информация должна сочетать правдивое изложение фактов с интересами класса, строящего пролетарское государство. Весь смысл приспособления информации к различным типам газет в том, чтобы рассказывать понятным для широких масс языком о запросах, интересах и нуждах рабочего класса.

Выступивший Сосновский заявил, что, по его мнению, лишь стенная фабрично-заводская газета удовлетворяет тем требованиям, которые предъявляет печать Ленин. Свою мысль Сосновский иллюстрировал примером стенной газеты завода «Серп и

Молот», называемой «Мартевка». В ней факты бьют через край. Жизнь завода отражена всесторонне. На ее страницах проводится проверка, насколько коммунистично все то, что происходит в наши дни. Такой подход к своей задаче должен служить примером для всех других газет. Сосновский указал, что работники несут новую струю. Сближение профессиональных репортеров с рабочими вопрос очередной необходимости. Необходимо также уйти от ужасающей штамповки в деле газетной информации.

Угроза-локаут.

Владельцы машиностроительных заводов уведомили профсоюзов, что объявят общий локаут, если профсоюзы предпримут какие либо меры для повышения зарплаты машиностроительных рабочих, хотя бы отдельным районам. Заявление заводчиков угрожает в локауте 600000 рабочим.

На новом заседании владельцев машиностроительных заводов решено объявить локаут 13 марта, если профсоюзы, члены которых принимают участие в происходящих забастовке 900000 машиностроительных рабочих в Лондоне не сделают распоряжения о немедленном возобновлении работ.

1-й Ленум Городского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов 6-го созыва назначается в среду, 3-го марта, в 6 ч. вечера зале Горсвета.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

- 1) Внутреннее и внешнее положение СССР—д. т. Ляпин.
 - 2) Задача городского Совета в связи с новым положением—д. т. Зилмачев.
 - 3) Выборы Президиума Городского Совета и председателя.
 - 4) Выборы мандатной комиссии.
 - 5) Доклад мандатной комиссии.
- Председатель Гол. Изб. Комиссии МАЛЫШЕВ.
Секретарь Р. БИЗО.

В среду, 3-го марта, в 5 час. вечера назначается заседание комфракции Горсовета. Заседание будет проходить в зале Горсовета.

Предлагается всем членам и кандидатам ВКП (б) прибыть на заседание к указанному времени без опозданий. На заседании могут присутствовать члены РКСМ, входящие в состав Горсовета.

БАРОКРУЖКОМ ВКП (б).

Рост английских профсоюзов.

В конфликте между Польшей и Литвой.

Английские профсоюзы растут.

ЛОНДОН, 26. По недавно опубликованным статистическим данным, число членов английских профсоюзов на 31 декабря 1924 года составляло 4458147 чел., т. е. на 89270 больше, чем в 1923 году.

Сваливают друг на друга.

Польша и Литва обратились в Лигу Наций с нотами, в которых излагают недавний польско-литовский конфликт, при чем каждая сторона возлагает ответственность на другую.

Гарантии кредита советским заказам.

БЕРЛИН, 26. Большинством 19 голосов бюджетная комиссия рейхстага приняла законопроект о правительственной гарантии кредитования советских заказов. По принятому законопроекту из общей суммы кредитов 300 миллионов германское правительство гарантирует до 105 миллионов марок, отдельные германские государства—дальнейшие 75 миллионов.

Хлопоты о местечке в Лиге Наций.

Польский мининдел Скинский, выступивший на обсуждении в сейме польско-французского и германско-польского договоров, подписанных в Локарно, особенно подчеркнул в своей речи момент сближения Польши и Англии и заявил, что из договоров вытекает, что Польша должно быть предоставлено место в совете Лиги Наций одновременно с Германией.

Печать о франко-советских переговорах.

ПАРИЖ, 26. Французская печать публикует подробные отчеты о первом заседании франко-советской конференции. Орган левого блока «Эвр» отмечает в заявлении, сделанном Брианом журналистам, что конференция продлится «очень долго».

Выполнение программы по добыче нефти

Пуск новой электростанции в Ново-Сибирске.

Программу выполнили.

ГРОЗНЫЙ, 26. В первом квартале текущего года программа добычи нефти выполнена Грознефтью на 102 проц. Механизированным способом добывается в среднем 72 и фонтанным 150 проц. Приняты меры к усилению темпа электрификации скважин и механизирования добычи. Программа по бурению выполнена на 99 проц. В области переработки программа выполнена на 92 проц., вследствие изношенности заводов.

Электрификация Н-Сибирска.

НОВО-СИБИРСК, 26. Сегодня в Ново-Сибирске пущена первая постройкой в 1924 году электрическая станция в 1000 киловатт, вчетверо больше старой станции. Станция осветит город и даст энергию на предприятия.

Башкирская промышленность стала прибыльной.

УФА, 26. На 7 Всебашкирском съезде профсоюзов отмечены достижения профсоюзной и хозяйственной жизни. Башкирская промышленность впервые стала прибыльной.

Морозы в Одессе.

ОДЕССА, 26. Во всем Одеском районе наступили необычайные для этого времени года морозы. Одесская бухта покрылась льдом.

Крестьяне закупают плуги и лошадей.

ЛЕНИНГРАД, 25. Крестьянами Северо-Западной области закуплено свыше 80000 плугов, что полностью удовлетворяет потребности. Закупаются в Финляндии 1000 лошадей, которые будут распределены для безлошадных крестьянских хозяйств.

Рабор—заводделом губтруда.

ЯРОСЛАВЛЬ, 25. Рабочий автомобильного завода-рабор «Правды» Олейников губисполкомом назначен заведующим губернским отделом труда.

Съезд московских профсоюзов.

МОСКВА, 26. Открылся 7-й съезд московских профсоюзов. Главное внимание съезд посвятит вопросам промышленности, производительности труда и заработной плате. Заруботок московских рабочих за год поднялся до 12 проц. Состав профсоюзов увеличился на 20 проц. На съезде было свыше 1000 делегатов, представляющих свыше 1.100.000 членов. На съезде выступил с докладом о международном и внутреннем положении Рыков.

Всесоюзный праздник спорта.

МОСКВА, 27. Открылся 3-й всесоюзный зимний праздник спорта, на который съехалось около 300 участников.

К деловой работе.

Сельсоветы в Залесовском районе обновлены на 90 проц.

Вести с районных съездов советов.

Приветствие Окрисполкома и Округа ВКП.

Приступая к работе, 3-й Ребрихинский районный съезд советов приветствует Окрисполком и Округ ВКП (б)—руководящие строительством округа органы.

Съезд надеется, что все стоящие перед ним задачи и вопросы он разрешит с успехом.

Президиум съезда.

Перед хозяином.

На съезд советов в с. Боровское съехалось 42 делегата с решающим и 8 с совещательным голосом.

Из числа делегатов 22 члена ВКП, 2 комсомольца и 4 женщины. Председатель РИК'а тов. Буданов, открывая съезд, указал на важность вопросов повестки дня.

Съезд, отметив недостатки в проделанной работе, даст оценку деятельности РИК'а и укажет направление дальнейшей работы.

Приветствовал съезд ряд товарищей.

Представитель Окрисполкома в своей простой речи отметил, что данный съезд проходит в период восстановления сельского хозяйства и промышленности.

Тов. Щепалов от райкома

ВКП подчеркнул, что работа сельсоветов сопровождается тесной связью с ячейками ВКП.

Советы нынешние ушли вперед от прежних, работа их стала сложнее и труднее.

И в селе теперь надо иметь деревенских «дипломатов». Многие сельсоветы так поставили себя, что о них можно сказать, что они руководят жизнью деревни.

Как на достижение, нужно указать на уплату крестьянством 80 проц. сельхозналога.

Делегатка сказала, что новые сельсоветы должны привлечь к своей работе и крестьянок.

Затем была послана приветственная телеграмма Окрисполкому, после чего съезд приступил к деловой работе.

Вечером делегаты пошли в кино.

Лоскутова.

датуры, голосование проводилось персонально по каждой кандидатуре.

Как и кого выбирали.

Особых прений по кандидатурам не было, за исключением деревни Гунихи, где столкнулись интересы бедняков и середняков с зажиточной частью населения.

Благодаря организованности бедняков и части середняков, при участии комсомольской ячейки, удалось провалить кандидатуры, сочувствующие зажиточным, и отклонить нападки группы зажиточных.

В Гунихе бывший председатель сельсовета (середняк) проводил всю работу сельсовета в сторону помощи и поддержки зажиточных, а во время кампании переменял «фронт» и принял участие в проведении кандидатур-бедняков-коммунистов.

Крестьянство дало этому председателю такой отпор, что он вторично не повторит такие «маневры».

Сельсоветы обновлены почти на 90 проц. В состав совета с. Костыли вошло 11 чл., из них бедняков 6 чел. и середняков 5 чел.

В Горяевке прошло в совет 9 чел., из них 4 бедняка, 3 середняка и 2 зажиточных. В Гунихе прошло 16, из них бедняков 11 чел., середняков 5 чел.

В Костылях в новом совете—один комсомолец, в Горяевке—1 член партии и в Гунихе—член партии и два комсомольца.

Причем, в Костылях ячейки нет. В Горяевке на выборах при обсуждении кандидатур никто из партийцев не выступал.

Другое положение в Гунихе. Здесь ячейка комсомола пользуется авторитетом среди населения, она проявила себя на выборах и добилась того, что председателем сельсовета был единодушно избран комсомолец.

В таких сельсоветах, как Костыли и Горяевка, активность женщин слаба, делегатских собраний не видно. В Костылях в сельсовет прошла одна женщина, в Горяевке ни одной, в Гунихе—3.

Демобилизованные красноармейцы и учителя проявили слабоактивность.

Наказы

крестьянство встречало одобрительно, но поправки и дополнений не было. Часто задавались вопросы: — Как отличить кулака?

Крестьянство осталось довольно перевыборами, были пожелания о том, чтобы чаще посылали из округа в деревню ответственных работников.

Внимательное отношение крестьянства к выборам советов необходимо распространить и на участие в работе сельсоветов.

В. К.

Поселам

„На огонек“

или пропавший владелец гармони.

Только к 3-м часам ночи удалось нам добраться до села Мироновки, Сорокинского района. Промытарившись еще часа полтора, мы, наконец, в избе.

Хозяйка ставит неизменный самовар.

Мы развязываем свои вещи, мечтаем о чае и отдыхе.

Вдруг тишину ночи прерывает дикая частушка и звук нескольких гармошек. Ближе. Ближе...

И вот, к нам «на огонек» вваливается пьяная компания, человек 5 парней.

«На стене висит пальто—Меня не сватает никто...»

Дико горланит белообрый парень.

Второй гармонист играет что-то совершенно другое.

Вот тебе и отдых!

«Кого нужно, зачем по ночам шляетесь по деревне?»—задаем мы вопросы... «Кто вас пустил в избу?»

В ответ только мычание, бессмысленные взгляды.

«Почему лампа горит?»—еле поворачивая языком делает один из них замечание.

«Мы в гости пришли»,—заявляет другой.

После долгих перепирательства часть хулиганов нам удалось выпроводить, а двух наиболее азартных задержали и решили, узнав их фамилии, отпустить.

Наконец, и они ушли, оставив нам свою гармошку до завтра.

Каково-же было наше удивление, когда, явившись утром в сельсовет, мы увидели, что в числе двух, наиболее хулиганствующих, был не кто иной, как секретарь совета.

«Так вот каковы ваши вечерне-ночные занятия»,—говорим мы ему. «Но почему же вы вчера ночью назвались безродным батраком?»

Секретарь отпирается и говорит, что какой же ему резон называть себя батраком, когда он секретарь.

На этом разговор оканчивается. Мы вынимаем записку с фамилиями ночных хулиганов и проверяем.

Фамилию секретаря сказал правильно, и другого такого-же в селе не оказывается. В заключение, секретарь говорит, что он не помнит, с кем он ходил и что делал.

Итак, мы с гармонией, которую отдавать некому.

Делаем распоряжение отправить ее в раймилицию, с целью выяснения бесшабашного гармониста и для привлечения его к ответственности за хулиганство вместе с секретарем совета.

Для «крепости» пишем наше замечание в книгу заявлений.

Чем все это кончилось—неизвестно, до сего времени ни Сорокинский РИК, ни раймилиция ничего о владельце гармони не сообщили.

Да и есть ли у ней владелец?

И. А.

ПОМОГИТЕ МАТЕРИ И РЕБЕНКУ!

Вызовы.

Сураев и Черкасов вносят в пользу Матмлада по 50 коп. каждый и вызывают следующих т. т.: Пабудина (Округком ВКП), Тихонова С. («Красный Алтай»), т. Шамшурина (Горрайком ВКП), Седова, Громова, Воронцового, Сатрапинского, Рязанцева В. П., Рогачева, Михеева, Аускула, Победенского, Ледневу, Иванова, Кем, Зубченко, Петренко (Госбанк), Коробова, Шарыпова, Дарморос К. Н. (Всекобанк), Беляева, Лаптева и др. (Промбанк), Пятагина и всех ответственных работников (товарная биржа), т. Цыпылова и Дьякова (Окрусу).

Алейская районная комиссия по проведению трехдневника Матмлада вносит в пользу матери и ребенка восемь рублей и со своей стороны вызывает товарищей: Гончарова (председ. РИК'а), Паршина (член Рика), Шехова (член Рика), Беллихер (секретарь Рика), Ласки (бухгалтер Рика), Коровина (зав. сембазой), Бланк (Госторг), Латарцева, Гридасова (Сельхозкредит), Смирнова (профсоюз), Петрова, Бред, Торопова, Лежнева, Талалаева (Аркас), Пигарева (Сельхозсоюз), Ляченкова (Госбанк), Тарасова, Степанова, Астафурова А. С., Скорина, Куликова, Дубовикова, Чумичева, Попова (Алтсоюз), Скрипкина, Ринк, Чечкина, Силантьева (Молсоюз), Саморукова, Островцова, Тарасенко, Ильина (ВПО), Шестиперстова, Старостина, Дмитренко (сельхозклад), Чупина, Шумихина (Томпо), Деметова, Алейникова, Белоногова, Долженко, Косцеву, Влаха (Хлебпродукт), Чеканихина, Мовенко, Никитина, Ускова, Сапожникова, Вуниса (Сибторг), Еречева, Бобнева, Мазалова (артель инвалидов), Грошева (ЭЛПО), Чичулина (завпочтой), Белокобыльского (начмилиция), Мельникова (нарсад), Ляшенко И. М., Ляшенко А. А., Рудакова (опорная школа), Никитина (больница), Лежнева, Дресвянникова (Райком ВКП), Шафранова, Соколова, Мякинова, Гржибовского (агропункт), Смирнова (ветврач), Студеникина (Лестрест), Мезенцева (фининспектор), Сухарева (РайККОВ), Логовик (Маслоэкспорт), Орлова (завкино), Васильева (транспорт), Хитрина (Госпароходство).

И. А. Председатель комиссии Киргетов.

Избрали бедняцко-средняцкие советы.

Выборам уделено серьезное внимание.

Закончились выборы Костылевского, Горяевского и Гунихинского сельсоветов, Залесовского района.

Отношение крестьянства в этом году к выборам было серьезное. Некоторые в разговорах подмечали, что от результатов выборов в дальнейшем зависит в немалой степени и развитие крестьянского хозяйства.

Процент участия на выборах женщин был больше, нежели в прошлом году.

Он был-бы еще большим, если-бы разбирком выделил большее число избирательных участков. А то, те помещения, где проводились собрания, не вмещали даже 50 проц. избирателей.

Партийцы принимали деятельное участие в выборах, слабость их чувствовалась только в деревне Горяевке, где секретарь ячейки и партийцы в выборах почти не принимали участия.

Количество присутствовавших избирателей в с. Костылевском: мужчин в 25 г. 38 проц., а в этом году мужчин 45 проц., женщин 23,5 проц.; в с. Горяевском: мужчин в 25 г. 35 проц., а в этом году 43,5 проц., женщин 17 проц.; в с. Гунихинском мужчин в 25 г. было 35 проц., а теперь 46,3 проц. и женщин 25 проц.

На выборах сделано значительное упущение: инструкция ВЦИК'а о выборах не зачитывалась, выборы проходили по ориентировочным спискам, к которым добавлялись еще канди-

Циркунов.



(Из истории партизанского движения на Алтае).

(См. «Красн. Алт.» № 47).

Беляки наступают.

В д. Быковой повстанцы узнали о том, что на них с 3-х сторон наступают белые. Со стороны Калмыцких Мысов двигался отряд подполковника Бафаловского в 170 человек, на Клепечиху отряд капитана Линдина в 150 человек и к Хлопуновой шли две роты из Рубцовки.

На военном совещании решено было Палкину с отрядом отправиться на Калмыцкие Мысы, Кожину на Хлопуново и Гавве на Клепечиху. В первый же день выступления связь между отрядами была потеряна. Не зная, что творится кругом, отряд Кожина после боя под Хлопуновой отступил на Порожное. Порожинские кулачки на этот раз более радушно встретили повстанцев и сообщили о том, что Гавве бьется в неравном бою с отрядом капитана Линдина под Клепечихой.

Несмотря на усталость от похода, повстанцы немедленно двинулись на поддержку Гавве. От отряда также не отстали и батальоны, которые почти всей деревней пошли походом против «Колчака». После упорного боя отряд белых был разбит. У противника был захвачен воз патронов и 12 человек пленных. Начальник отряда Линдин

едва спяса от плена и удрал на станцию Поспелиху.

На помощь штабу

Отдохнуть в Клепечихе повстанцам также не пришлось, так как из Боровского штаба прибыл посланец с извещением о том, что капитан Харченко, подавив восстание в Ребрихе, Подстепном, Беловой, Рожневом Логу, идет на село Боровское. Одновременно с этим сообщалось, что отряд егерей подполковника Окунева, подавивший восстание в Шелаболихе, Павловске, Черемнове и Стуковой, также идет на Боровское. С целью намереваться в отряд повстанцев, Кожин свой отряд повел через села и деревни, расположенные у окраины Барнаульского бора,—Лобаниху, Коробейниково, Зеркальскую, Урлапово. По прибытии в Боровское повстанцы были удивлены происходившими за их отсутствием переменами. Мирное ранее село теперь походило на прифронтовой городок. Взад и вперед по селу мчались курьеры, двигались отряды пикарей. Повсюду виднелись красные флаги, надписи штабов, лазаретов, комендантов. Площади заперужены были подводами беженцев из с. Черемнова, Стуковой, Шелаболихи, Павловского.



т. Кожин.

Печальная весть.

В Боровском повстанцы услышали печальную весть о гибели отрядов Пьянкова и Стрельяева под с. Подстепным и отряда Палкина под сел. Калмыцкими Мысами. После неудачного боя, Палкин, скрывшийся в с. Нечунаевой, была рестован, привязан совершенно нагим вверх лицом к роспускам и в таком положении отвезен до станции Поспелихи, а оттуда отправлен в гор. Семипалатинск поездом. Казацкие власти дали распоряжение прибыть его ноги шпильями к столбу и опустить вниз головой и время-от времени бить об столб. Помощника Палкина, Дерюгаз, арестовали вместе с ним, и его постигла такая же участь. Его привязали за ноги к хвостам двух лошадей и разорвали пополам.

Снова в бой.

Из с. Боровского отряд Кожина снова пошел на Бобровку, так как получено было сообщение, что Линдин, получив подкрепление со станиц. Поспелихи, двинулся на расправу с бобровцами. Но там Линдина не оказалось. Повстанцы рвались в бой и решили пойти в наступление на казарму, стоящую у линии железной дороги. Только что они открыли стрельбу, как от Кожина был получен приказ сняться с позиции и двинуться на Бобровку, где с крестьянством расправлялся отряд Линдина. Не доезжая четыре версты до деревни, отряд повстанцев увидел, как она загорелась в нескольких местах. Но еще сильнее загорелась мезью сердца повстанцев. Бросая по пути измученных лошадей, они, рассыпавшись цепями, бегом пустились в наступление. Наступила ночь. В Бобровке не было видно ни одного крестьянина—все они разбежались по полям и пашням. Лишь слышен был треск горевших зданий, рев скота, да вой собак. Посредине села, как огромная свеча, горел маслобойный завод, на котором было около 300 пудов масла. По улицам галгались трупы убитых и изрубленных шашками. Некоторые из трупов были брошены в пламя горевшего завода. Только утром крестьяне один по одному стали показываться в деревне и когда увидели повстанцев, то со слезами на глазах говорили: «Пусть все догорит, лишь бы мы победили этих извергов». Получив сообщение о движении белых со ст. Алейской в д. Моховую, отряд Кожина двинулся туда. Белых в Моховой не оказалось. Переменяв подводы, отряд двинулся на ст. Алейскую,

но белых и здесь не оказалось, так как панюшечки их выбили со станиц, и белые ушли на ст. Топчиху.

Урюпинский бой.

Предполагая разбить повстанцев у ст. Урюпино, куда они двинулись в наступление, начальство белых дало приказ вести одновременное наступление с тыла и фронта со стороны Топчихи и Урюпино. В пылу боя повстанцы не заметили, что они попали в кольцо. Их отряды уже ворвались в д. Урюпино, захватили пленных и вдруг попали под сильный оружейный и пулеметный огонь. Создалось безвыходное положение. Кавалерия бросилась в сторону ст. Алейской, а пехоте отряды в сторону Барнаульского бора. Бой длился весь день. Но герои-пикари, что называется, не подкачали. В то время, когда на пехоту обрушивались цепи пехоты беляков, кавалерия налетала с бока, с тыла на противника и заставляла его осаживать назад. Если беляки сосредотачивали оружейный и пулеметный огонь на кавалерии, пехота, потрясая лесом пик и оглушительными криками, переходила в наступление и заставляла белых держаться ближе к станции.

С наступлением сумерек повстанцы по лугу ушли на север. После отступления белые, долгое время спустя, стреляли в воздух по исчезающему уже противнику. А измученные боем и голодом повстанцы тихо побрели по степи на Савинское, где, не дойдя до последнего, заночевали в поле.

Из Савинского отряд на следующий день пошел на Боровое. Очутившись у родных очагов, в кругу своих близких, повстанцы

услышали много новостей. По селу ходили слухи, что штаб, якобы, в отсутствие отряда занимался пьянством, взяточничеством и амурными делами. Этим слухам, при желании, можно было верить или не доверять, но часть рядовых бойцов, уставшая от боев, походов и бросившая, благодаря войне, семьи и хозяйство, придралась к случаю и покинула ряды защитников революции. Другие бойцы требовали замены их мобилизованными. Лишь незначительная часть более сознательных повстанцев решила продолжать борьбу с колчаковцами и ждала распоряжения штаба снова двинуться в бой. За этим дело не стало.

Так как белые наступали со всех сторон, штаб отдал распоряжение Кожину двинуться с отрядом на поддержку бутырцам.

Буканский бой.

Утром отряд Кожина двинулся на с. Буканское. Шел сильный дождь. Через озеро у села Буканского была слышна ружейная стрельба, которую вели белые с бутырцами. От крестьян села Буканского, бывших в лесу, Кожин узнал, что Буканское занято белыми, часть которых ушла на Бутырки. Кожин решил напасть на беляков, расположенных в с. Буканском, и пошел в наступление. Один из командиров роты, Плотников, узнав о том, что у белых на каланче поставлен пулемет, пришел в роту и, никого не предупредив, стал залпами бить по каланче. Не разобрав, в чем дело, левый фланг повстанцев принял эту стрельбу за стрельбу противника, и отступил назад. Видя, что левый фланг отступает, правый фланг также отступил. (Продолжение следует).

На борьбу с пьянством и хулиганством.

Самогонщина в деревне не изживается. Самогонщики главным образом.—кулаки На почве пьянства не редки случаи увечий и смерти.

Хулиганы на скамье подсудимых.

Так никогда не выведут винокурения.

—«Вот, вот, переизберем сельсовет, выберем дельных и трезвых людей и они поведут борьбу с винокурением».

Так говорилось в деревнях до перевыборов. Перевыборы прошли, работает новый аппарат сельсовета, но везде-ли сбылись надежды на то, что поведется борьба с винокурением. Нет, не везде. Снова начинают поступать жалобы с мест на попустительство со стороны сельсоветов, на пьянство предов. Приведем здесь одно из подобных писем.

— «Секретарь Повалихинского сельсовета Кожевников не бывает здоров; или где-то пьянствует, или является в сельсовет то с похмелья, то совершенно пьян.

Председатель Фролов ему не воспрещает, а сам с ним компанию держит, и кроют вдвоем. Окрисполком, просим обратить внимание на этих пьяниц, а то они весь район пропьют. На каких-то хулиганов славу кладут, а сами не просыпаются пьют».

Если так будет и дальше продолжаться, то винокурение будет процветать по-прежнему. Если пьет хозяин села, то дело пропащее. Пьет,—значит, поощряет пьянство. Об этом же самом Повалихинского сельсовета председателе пишут, как он, напившись, тащится по земле на возжах у лошади, сшибая головой кочки на дороге.

РИК'и не должны пропускать мимо ушей жалобы трезвых общественников на пьяных сельсоветчиков, а должны принимать соответствующие меры по отношению таких сельсоветчиков, которые плодят винокуров и сшибают головой придорожные кочки.

Из писем с мест мы видим, что хулиганов начинают брать в работу, теперь остается взяться решительней за винокуров, начиная с тех, кто допускает винокурение.

Взяться сейчас-же, не отлагая.



Суд над хулиганскими.

Другим наука.

12 февраля в с. Думчево выездной сессией Бельярского нарсуда слушалось дело обвиняемых в хулиганстве Бабаиловых Осипа, Григория и Петра и Волкова Семена по выбитию 15 окон у Бабаиловых Емельяна. Здание суда было переполнено. Слушало более 300 чел.

Подсудимые на допросах смущались и всячески скрывали свои хулиганские выходы, только один из них сознался, что он выбил 3 окна, а остальные окна бились со всех сторон и хулиганы ломались в дверь одновременно.

Пострадавшему приходилось заламывать дверь доской, чтобы не вломилась в избу хулиганы, а самому залезть на чердак и кричать караул. Прибывавших на помощь двух соседей хулиганы прогнали, так что один забежал к себе в избу, закрыл дверь и, сделав приспособление, с чердачного окна спустил веревку на случай взлома двери, чтобы спастись бегством. Другой убежавший вызвал сельского исполнителя, который и остановил хулиганов.

Суд приговорил к наказанию всех упомянутых хулиганов от 6 до 9 месяцев каждого и

О пьяницах и винокурах.

Марают красную доску.

9-го февраля в с. Кабаково, Алейского района, обнаружили самогонщиков около десяти хозяев. Самогонщики все из зажиточных крестьян, которые сами редко пьют, а больше других опиваются и на барыши справляют в хозяйстве вещи на зависть бедноте.

Понасинко Никита поторговал самогоном одно лето и завел бричку.

После рождества Понасинко поймал второй раз.

Беднота говорит: — «Такие, как Понасинко, марают нашу красную доску». Из-за таких самогонщиков взгляд будет другой и на честных граждан с. Кабаково.

УХО.

Жертвы винокурения.

В с. Семено - Крайновском, В.-Чумышского района, гр. Нехорошев Трофим Лазарев имеет свой собственный завод по выгонке самогона. Привезла на этот завод гуцу гр. Захарова Анна, и так как ей хотелось выгнать ее скорее, то она и стала больше класть под котел дров. Котел, не выдержав, лопнул и, в результате, гр. Захарова была ошпарена, а сидевший на печке котл сам винокур Нехорошев был отброшен метра на два в сторону и сильно расшибся.

Оба в настоящее время лечатся по бабушкам, боясь показаться в амбулаторию. Муж Захаровой, Феофан, хотел заявить об этом в суд, да, повидимому, раздумал.

КРЕЧЕТ.

Горе с самогонкой.

В д. Зудиловой, Бельярского района, гр. Копейкина Матрена гонит самогон и свещет по слабым мужикам:

— «Купите самогону у меня, и дешевой и кренкий».

Соблазнил людей. И до чего она довела:

14 февраля с. г. к Копейкиной собрались мужички и ребятаки, купили у ней 10 бутылок самогона, напильсь пьяные, все передрались, чуть дело не дошло до убийства. Этого недостаточно. Быков Павел, Минкин Николай и Терешин Афанасий пьяные поехали в село Бажово и остальные деньги там

уплатить убытки стоимостью 20 рублей.

По заслугам, другим наука! МЕСТНЫЙ.

Давно-бы надо взяться за хулиганов.

В селе Бешенцевском, Бельярского района, в связи с пьянством, начинает прививаться хулиганство и дебош. По улице то и дело на парах развезжают ватаги хулиганов. Только решительные меры предельсовета Герасименко улучшили положение.

Недавно дебоширы, Колозеркин и Нуянзин, будучи пьяными, выбили у одного сельчанина окна. Сельисполнителям не подчинялись, на предельсовета за призыв их к порядку кидались в драку, сыпали угрозы. Только с помощью политука терчасти Сартакова удалось председателю и исполнителю задержать хулиганов и отнять у одного нож.

Будучи отправленными в раймилицию, они дорогой сбегали в деревню и снова принялись за пьянство. Только утром удалось их препроводить к начальнику милиции. Через несколько дней последовал суд. Нуянзин получил лишение свободы на 1 год, а Колозеркин—6 мес.

Давно бы надо взяться за хулиганов. П. П.

пропили.

Вечером все трое отправились из с. Бажово домой сильно пьяными На пути растащили их кони, Терешин Афанасий выпал и по случаю бурана сбился с дороги и замерз. Осталась жена с малыми детьми, не имея ни кола ни двора.

Нужно почаще навещать дер. Зудилову милицией.

УХО.

За самогон убить готовы.

В д. Иня, Шелаболихинского района, пьянства и винокурения непочатый угол, а собрания граждане д. Ини никак не хотят посещать. 14—15 февраля три или четыре раза десятник созывал всех граждан на собрание, но из 1120 душ населения явилось за эти два дня 10—15 человек, а остальные все были кто на свадьбах, а кто и так пьяные. Но когда из числа 10—15 человек, пришедших на собрание, было сообщено предельсовета и старшему участковому милиционеру местонахождение винокуренных заводов и когда предельсовета и старший милиционер поехали на указанные места, то действительно нашли 5 аппаратов на полном ходу, которые были тут-же уничтожены и составлены на их владельцев протоколы.

В тот же день, вечером, некоторые из числа попавших под протокол явились к председателю на дом под мухой с целью поколотить его.

Так, иницицы, делать не годится, чем хлеб переводить на самогон, нужно озаботиться уплатить сельхозналог 1—2 сроков. Пора за ум взяться.

САШКА ВОЛГААВ.

Молодежь надо отвлечь от пьянства.

В с. Бешенцевском, Бельярского района, посещаемость народного постепенно идет на убыль. Были случаи, когда по этой причине отменялись спектакли и другие занятия. Зло, очевидно, заключается в том, что молодежь деревни увлеклась вечерками и пьянством, а с другой стороны—игра артистов-любителей и прочих работников низка в качестве отношении.

Для того, чтобы вывести дело из тупика, необходимо начать борьбу в двух направлениях. Во-первых, улучшить качество просветительной работы, а во-вторых, деревенским вечерам следует противопоставить красные вечеринки.

П. П.

Дурной пример.

Окрздрав, загляни-ка в Зайцевский фельд. пункт, да одери фельдшера-сквернослова Тихановского. Приехал в д. Дружную, Тихановский напильсь пьяным и, идя по деревне, матерно лял всех, кто встречался ему на пути, особенно женщину Корнилову, говоря на нее разные нелепости.

До того надоел Тихановский, что его направили в шею из Дружной. Как же товарищ Тихановский будет говорить лекцию о том, что спиртные напитки—вред человеку, а мы, дружноцы, давно ждем от Тихановского лекцию на эту тему. Это называется борьба с пьянством и хулиганством!

Ерш.

Хороши сельисполнители.

Сельисполнители д. Борзовой заимки: Михайлов Николай и Михеев Иван, учили в пьяном виде драку, пробив в трех местах голову гр. Иллариону Новокрещенову. Рик этих исполнителей немедленно сместил. Дело идет по суду.

Лучше-б таких сельисполнителей не выбирали, заведомых скандалистов.

Крестьянин.

На предприятиях.

Как работает производственная комиссия на лесозаводе № 1. Условия труда кочегаров на дрозаводе. Положение рабочих у частного хозяйчика.

Отклики и разъяснения на заметки.

Производственная комиссия за работой.

На лесопильном заводе производственная комиссия уделяет свое внимание главным образом на оборудование, улучшение качества фабриката и технические усовершенствования завода. Комиссия работает по плану и за последнюю четверть провела всего 8 заседаний.

Как результат работы комиссии, нужно отметить следующее: качество выпускаемого фабриката улучшено, завод механизмуется (будут установлены новые рамы, станки и пилы) и прокладывается узкоколейный путь по территории завода. Рельсовый путь облегчит в несколько раз тяжелый труд рабочего и сократит накладные расходы. Кроме того, в прошлые годы завод обычно останавливался на ремонт (нечего было пилить) в первых числах марта, а в настоящем году, благодаря тому, что распиловка (вырезка) происходит из дровяного материала, завод проработает до 15-го апреля, а то, может быть, и дольше.

Все эти достижения по лесозаводу № 1 имеются благодаря тому, что как со стороны администрации, так и со стороны рабочих, проф-и партиячки уделяется много внимания производству.

Рабочим завода нужно и в дальнейшем еще больше приложить стараний к поднятию своего производства.

Ярый.

Отклики на заметки.

В целях экономии.

На заметку Жгучего «Над двумя человекамистонт табельщик», помещенную в отделе «Недочеты в производстве», № 37 от 16/II, заводоуправление «Молота и Серпа» прислало следующее разъяснение:

В лудилке на заводе «Молот и Серп» ночной работы не бывает, а работает вторая смена в количестве 3-х человек лудильщиков и контролера, которые кончают работу в 11 часов вечера. Никакой двойной зарплаты на это не выходит. Простым же арифметическим подсчетом можно проверить, что в хозяйственном отношении выгоднее уплатить один рубль в вечер контролеру, нежели, как это наблюдалось раньше, затратить непроизводительно олова больше на 2—3 фунта в смену, т.к. олово стоит 2 р. 50 к. фунт. Такая-то непроизводительная затрата и побудила заводоуправление поставить лучше лишнего человека, выплата содержания которому оправдывается со значительным излишком на экономном расходовании материала.

Почему удерживаются деньги с одолошадников.

На заметку «Правильно-ли удерживают», помещенную в газете «Красный Алтай» от 24/II 26 г. за № 44, правление артели «Одолошадник» поясняет, что с выбывающих членов артели удерживается из паевых взносов по 3 руб. 60 коп. за десятину сенокосных угодий по следующей причине: ОМХ'а в июле 1925 г., заключая договора на сенокосные участки, предупреждал, что сверх взимаемой платы будет еще дополнительная государственная рента до 3 р. 60 к. за десятину, и включал в договора пункт, где говорилось, что арендатор по первому требованию ОМХ'а обязан уплатить установленную государственную ренту. Проходит 8-й месяц, с рентой не выяснено, будет или нет рента взиматься и в каком

Плохой контакт.

На Лебяжинской паровой мельнице № 4 администрация работает в контакте с фабзавкомом, и вот в каком отношении. Увольняют с работы членов союза, а не членов принимают. Вот пример: кочегар Коваленко, который пробыл месяц на доприподготовке, был уволен со службы без всяких к тому причин.

Коваленко член союза и член РЛКСМ. Штатными остались работать не члены союза. Получилась такая картина: на работе находятся 5 не членов союза и 3 члена.

ГДЕ НУЖЕН ГЛАЗ ОХРАНЫ ТРУДА.

Тяжелое положение кочегаров.

На дрожжевинокурном заводе в очень тяжелых условиях приходится работать кочегарам.

Прежде всего, это сырое помещение. Воздух всегда бывает спертый и темно. Котлы содержатся крайне грязно. Чем-же объяснить все это? А вот чем—угольники, которые находятся за стеной кочегарки, плотно не закрываются и через отверстия, где подается уголь, проходит холодный воздух. На крыше хотя и имеется четырехаршинный фанарь, но он может служить только летом.

Необходимо в кочегарном отделении установить вентилятор. Проходящий.

Фабзавком на все это безобразия смотрит сквозь пальцы. Щетка.

Не жалеет народных денег.

Завхоз Мехтреста шьет спецодежду (рубашки и штаны из «чертовой кожи») и платит за пару по 25 коп., а вот завхоз пивзавода Головин отдает шить одежду своим друзьям и платит по 1 руб. 50 коп. Вот какая бывает разница в расходовании средств.

Кто экономит, а кто и разбрасывается деньгами. Пролетарий.

Спецодежду везут на волах.

На лесозаводе № 1 срок носки спецодежды истек уже давно, а вот замены до сих пор нет. Рабочие спрашивают завхоза: когда-же будет спецодежда? а последний отвечает, что брезента нет. Вот, дескать, заказали брезент, когда получим, тогда и сошьем спецодежду.

Видно, на волах везут брезент.

Рабочий.

Как приходится работать у частного хозяйчика.

По 3-й Алтайской ул., д. № 67, имеется карамельная мастерская Мерзлякова. У Мерзлякова работают работницы (вертельщицы) в подвальном сыром помещении. Кроме того, частенько работницы подрабатывают и но юю с керосиновой лампой, что еще больше отравляет воздух. Вывески у Мерзлякова о том, что у него карамельная мастерская, нет, а это наверное делается с той целью, чтобы в мастерскую не заглядывали органы охраны труда.

Бывалый.



Сколько имеется безработных строителей.

По данным профсоюза строителей, на 1 февраля насчитывалось у него безработных членов 870 человек из общего количества в 1860 чел.

Конференция фабзавместкомов.

4 марта Окрпрофбюро созывает городскую конференцию фабрично-заводских комитетов и месткомов. На повестке дня стоит доклад о международном дне работниц и доклад инспекции охраны труда.

Курсы Р. К.

В ближайшем будущем открываются курсы по инструктированию членов рабочей части расценочно-конфликтных комиссий.

Малый процент участия кас к взаимопомощи.

По профсоюзу строителей состоит участниками кассы взаимопомощи только 22 проц.

За что же они работают?

Работники почты Первухин и Кузьмин являются на службу каждое воскресенье и работают по несколько часов. Между тем, плату за это не получают.

За что же они работают? ИСПЫТАТЕЛЬ.

Зав-экономист.

При Повалихинской № 204 мельнице работают изредка две разборщицы по починке мешков. Работа у них бывает всего 2—3 дня в неделю.

Зав, как полагается, всегда рассчитывает их аккуратно, но не по той ставке, каковую они должны получать по договору, а меньше на 16 коп. в день. ДРУГ.

Ремонт кирпичного за вода

Ввиду скорого наступления строительного сезона, приступлено к ремонту кирпичного завода, на котором работает коллектив безработных кирпичников. Этот завод работает кирпич почта исключительно только на нужды железной дороги.

КАЖДОЙ партийной и комсомольской ячейке необходимо выписывать газету „Красный Алтай“

В ней они найдут материал для проведения партдня и разъяснение решений 14-го партсъезда.

Усиливай подписку на окружную газету!

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБСНО.

2, 3 и 4 марта будет демонстрироваться кинокартина в 7-ми частях:

СИГНАЛ

АНОНС: «Курьер Наполеона», «Наездник из Уальд-Веста» в 2-х сериях, «Палачи», «Болотные огни», «Закройщик из торжка», «Робинзон Крузо», «Джени-укротительница» и «Два карантина».

Начало сеансов в будни: 7-9 час. Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч. Цены от 10 к. до 40 к. Касса открыта за 2 часа до начала.

За день. Сибторг и строительство во маслозаводах.

Празднование международного дня работниц в деревне. Всем райполиторганизаторам Окромно предложил 8 марта использовать для поднятия активности женских масс под лозунгом: «Улучшение труда и быта работниц и крестьянок».

Подготовка к 8 марта в школах. 8-е марта ныне будет отмечено в условиях той или иной школы беседами, общими собраниями, изданием «специального» номера стенгазеты и т. п.

Сберкасса при Окрфо расширяет свои операции. Сберкасса при Окрфо, покупавшая раньше только облигации 1-го выигрышного займа, с 20-х чисел февраля открыла операции по покупке облигаций и всех других займов по курсу Московской фондовой биржи.

Количество кооперированных промартелей. На 15 февраля в сети Промсоюза состоит 20 промышленных артелей, с количеством членов—867 чел. Основной капитал Промсоюза—75096 руб. Средний месячный оборот артелей около 400.000 руб.

Камень на мощении улиц. В верховьях реки Чарыша ОМХ заготовляется до 1000 кубов камня для мощения улиц. С открытием навигации ожидаются первые транспорты камня, а с первого мая намечается приступить к работам по мощению.

Стоимость заготовки и доставки камня исчисляется в 100 тысяч руб. Счетоводные курсы с.х. коллективов. 20 марта при Алтайскосоюз открываются 24-х дневные счетоводные курсы для коммун и земледельческих артелей.

Ожидается около 40 человек. Организация райметкомиссий. С целью направления и учета просветительной работы, в каждом районном центре округа приступлено к созданию методических комиссий.

Дом Штильке—пятогодником. Инвалидной артели «Краевед» передается бывший дом Штильке, предлагается повести переговоры с жильцами дома Штильке по обмену квартирами с членами артели.

Пенсия учителям. Окрисполком утвердил постановление Барстрахкасы о назначении пенсий за выслугу лет учителям: Ивановскому Г. М., Петровой Л. В., Лыхиной Л. С.

Маслозаготовляющие организации во главе с Молсоюзом приступили к выполнению плана строительства новых, специально приспособленных маслодельных заводов и укрупнению их сети. До второй половины минувшего операционного года Сибторг в деле строительства маслозаводов не принимал участия, очевидно, по случаю устремления своего внимания и средств на торговые и заготовительные операции, имея в виду главнейшей задачей возможно полное и бесперебойное снабжение товарами населения.

Производя в то же время заготовки различных продуктов с.х., в том числе и сливочного масла, и усматривая из опыта сбыта масла за границей, что без улучшения его производства сибирское маслодельное производство положительных результатов не достигнет, правление Сибторга, твердо став на линию восстановления маслоделия, включило в свою строительную программу и районы бывшей Алтайской губернии (Барнаульский, Алейский, Рубцовский и Бийский), ассигновало на это дело определенные суммы.

Театр и музыка.

„Весенний поток“.

В «Весеннем потоке» выявляется победа молодого, здорового над старым и гнилым. Наглядным примером служит семья Хмариных. В лице старшего брата резко выражен буржуазный уклон семьи. Швейки, прачки, лакеи—это для них не люди. Промотавшиеся буржуи широко используют представителей пролетарского класса, опираясь на лозунг: «Не я, так другой».

В этой семье брат Сергей является белой вороной. Природный светлый ум и честность подсказывают ему иное отношение к людям. Погибая во власти благоприобретенной социальной болезни, он чутко относится к окружающей молодежи, которая бурлит вокруг весенним потоком.

Этот весенний поток мчится и на своем пути одним разбивает о камни, других выносит на бархатный берег. Старое, больное гибнет, гниет и распадается, — молодое «держит». Шествуя по костям павших, оно ищет новых честных путей.

Пьеса насыщена философскими рассуждениями, но от этого она не становится скучной, так как все монологи и диалоги полны глубокого значения и с литературной стороны построены художественно. В исполнении артистов пьеса получила общую закругленность, создала цельное впечатление. Издавна пользующиеся большим расположением барнаульской публики арт. Белостоцкий, арт. Карельская и арт. Фирсов верно трактуют свои роли. За Белостоцким—крупное дарование, школа и опыт. В игре Фирсова глубокая проницательность и внутренняя теплота в исполнении.

Варенька—Галина умело оформляет свои переживания. В общем постановку спектакля, включая и декоративную часть, следует признать удачной. Е. Х.

Извещение.

Сегодня, в 6 часов вечера, в Коммунистическом клубе состоится инструктивный доклад на тему: «Международный коммунистический день работниц и крестьянок». Приглашаются все шефские работники, едушие в деревню на проведение этого дня. АПО Округа.

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

№ 48.

№ 48.

23-го февраля 1926 года.

На основании директивы Революционного Военного Совета Сибирского Военного Округа от 3-го февраля с. г., за № 134-стр., и приказа по территориальному округу №-й Пермской Стрелковой Дивизии от 13 февраля с. г. за № 5-23, на территории города Барнаула, Шадринского, Павловского и Белоярского районов будет проводиться с 3-го по 7-ое марта с. г. допризывная подготовка трудящихся рождения 1905 г. Яке на допризывную подготовку подлежат все граждане рождения 1905 года, за исключением указанных ниже освобожденных категорий.

§ 1.

До призывную подготовку проводить в 4-х пунктах: в г. Барнауле, с. Белоярском, с. Шадринском, с. Павловском.

§ 2. Допризывники, проживающие в г. Барнауле и с. с.: Булыгина заимка, Подгляден, пос. Ильича, Андропова дача, пос. Песчанка, Голдыревская заимка, Порт-Артур, Бобровский затон, М. Балдин, должны явиться в г. Барнауле, в дом сборного пункта (б. Кульмаментьева).

Допризывники, проживающие в Белоярском районе — с. Белоярское. в Шадринском — с. Шадринск. в Павловском — с. Павловское.

§ 3.

День явки—1-е марта 1926 года.

§ 4.

От прохождения допризывной подготовки освобождаются: а) постоянные рабочие и служащие железных дорог и водного транспорта; б) сотрудники органов ОГПУ; в) учащиеся ВУЗ'ов, рабфактов, техникумов, школ II-й ступени и им соответствующих учебных заведений; г) квалифицированные работники органов Народного Комиссариата почт и телеграфов; д) подлежащие зачислению при призыве в тыловое ополчение.

§ 5.

Прибывающие на учебные пункты обязаны иметь при себе приписные: карточки допризывника или другие документы, удостоверяющие возрастную принадлежность для данной призывной подготовки. Примечание: Граждане, не имеющие по каким-либо причинам документов, от явки на учебные пункты для прохождения допризывной подготовки не освобождаются.

§ 6.

Все являющиеся на сборы допризывники обязаны состоять на котловом довольствии. Расходы на питание призывников исчисляются из нормы на каждого человека 22 коп. в день. Причем, на содержании государства состоят лица: проживающие далее 5 верст от учебного пункта, батраки, поденные рабочие, а в городах и безработные, причем, последние три категории должны иметь на руках соответствующие удостоверения от местных советских властей или органов милиции о их положении.

Примечание: Расстояние от пунктов допризывной подготовки до места жительства призывника считать от границ населенных пунктов, а в городах—включая слободы и пригороды. Все же допризывники, проживающие в местах, где находится учебный пункт, или в его окрестностях до 5 верст, а также сохраняющие заработную плату за время обучения, довольствуются за свой собственный счет и вносят стоимость довольствия деньгами по указанной выше норме.

§ 7.

Командный, политический и медицинский состав привлекаемый на допризывную подготовку в качестве руководителей по месту их жительства и службы, никакого вознаграждения не получают.

§ 8.

Лица из числа подлежащих явке для прохождения допризывной подготовки и не явившиеся на учебные пункты в указанный для них срок, а также и лица, способствующие уклонению их от явки, будут привлекаться к судебной ответственности на основании ст. 81 Уг. Код.

Председатель Округового Исполкома Залмаев. Округовой Военный Комиссар Быргазов. Командир № стр. Шуйского полка Лебедев. Начальник Штаба Цыганов.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Округовым ВКП (б) и Окрисполком.

Барнаульскому кожзаводу № 2 „СИБНОЖТРЕСТА“ в нынешний заготовительный сезон требуется сто пятьдесят тысяч пудов ивового корья (дуба). Организации и лиц, желающих взять поставку, просят обращаться в контору кожзавода № 2 „Сибножтреста“: Барнаул, рабочий р. „Ильича“.

Отдел Землеустройства покупает и берет напрокат ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ (теодолиты, планиметры, арифмометры и пр.) инструменты. С предложением обращаться в Отдел Землеустройства.

Барнаульский Государствен. Маслобный завод № 3 „СИБРАСМАСЛОТРЕСТА“ просит все государственные и кооперативные учреждения и предприятия сделать свои твердые заказы на потребное им, по срокам, количество льняной олифы и растительного масла не позднее 15 марта с. г., при чем предупреждаем, что если к 15 марта заявка не будет сделана, то мы не можем дать гарантии в своевременном снабжении их, так как запасы продукции могут быть вывезены из пределов губернии в другие места. Зав. заводом УШАКОВ. Бухг. алтер КАЛЫМОВ.

Западно-Сибирское представительство „ВЯТТОРГА“ в городе Новосибирске. Настоящим объявляется, что Барнаульское агентство с первого марта 1926 года ликвидировано. Все денежные расчеты и торговые операции по Барнаульскому агентству будут производиться Западно-Сибирским представительством «Вятторга» в городе Новосибирске. Бывшего торгового агента в городе Барнауле Заросского Антона Николаевича с сего числа на службе в «Вятторге» не считать и выданная ему доверенность на право производства торговых операций в городе Барнауле и его окрестностях от 27/IX за № 2711 аннулирована. Зап.-Сиб. представительство «Вятторга».

Продается корова. Сузунская, ул. № 13. Продается дом. 249 Гора, Старо-Набережная, № 85.

Аукцион лошадей

3-го марта в 12 ч. дня.

Во дворе Дома Крестьянина (Олонская, 7) будут продаваться нижеперечисленные лошади 1-го Сибирского завода, составляющие сверх-комплектный падеж и брак:

- 1. «Зазноба», коб. вор, рож. в 1920 году от «Зефира» (рекорд 2-18) и «Кулики», — г. о. орловская рысистая.
2. «Молод», жереб. карак. рож. в 1924 году от «Молочка» (рекорд 2-13) и «Юлы» — полукровный английский.
3. «Молох», жереб. т. сев., рож. в 1924 году от «Молодца» (рекорд 2-17) и «Шкараной» — 3/4 орловской рысистый.
4. «Котильон», жереб. т. сев., рож. в 1922 году от выводного из Австралии «Камбер-Этча» и «Золушки» — полукровный английский.
5. «Хохлушка», коб. сев., рож. в 1924 году от полукровного английского жеребца (происхождения неизвестного) и «Нисменницы» — полукровный английский.

Осмотр лошадей до аукциона — в конюшне Сибирского завода (Берская, д. № 150 б. Стрелкового) с 1-го марта ежедневно от 9 час. утра до 12 ч. дня. Желющие принять участие в аукционе должны внести задаток в размере 20 рублей не позднее 1/4 часа до начала аукциона.

Контора газеты просит всех уполномоченных по распространению газеты и сбору объявлений не позже 10-го сего марта предъявить в контору имеющиеся у них на руках документы и книжки поданных квитанций на предмет перерегистрации. Контора газеты «Красный Алтай».

СЕМЕНА цветочные, огородные, высших сортов табака и ПЕРВОКЛАССНЫХ МЕДОНОСОВ в большом выборе по ценам вне конкуренции в лаке Бюро Округн. Кооперат. Пчелов. Т-ва, ул. Республики (б. Петропавловская), против Округн. Земельного Управления. Окбарпчето. 224

Кожзавод № 2 „Сибножтреста“ принимает СУХОЕ ИВОВОЕ КОРЬЕ хорошего качества по 70 коп. за пуд на складе, при заводе, в рабочем районе ИЛЬИЧА. 197

Спешно продается дом. Сузунская ул., № 274. 234

Продается дом в центре города. Соборный переулок, 1-я Алтайская, № 80. 244

Врач ВОНГРОДСКИЙ Детские и внутрен. болезни с 8—9 утра и с 4—7 веч. Ул. Анатолия (б. Павловская), 144, кв. 2, вход со двора. 225

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Пролетарская (бывш. Белая) № 62, 5-й дом от Московск. к Мостовому Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Сдается комната со столом. В. Олонская, № 2, флигель. Лихачева. 246

Комнаты светлые, хорошие, сдаются для двух-трех мужчин. Никитинская ул., № 96.

Утеряна торговая книга с документами. Нашедшего прошу возвратить по адресу: Партизанская ул., № 44, Новоселову. 252

Продается холмогорская стельная корова. Гоголевская, № 25. 248

Продается дом. Гоголевская, № 29. 253

Пристала собака черная с желтыми подпалинами. Через три дня считаю собственной. 3-я Алтайская, № 202. Мерзлякова. 251

ФРИДЬЕВА Р. Г. Глазные болезни. Подбор очков. Ул. Анатолия, 104, верх, со двора. Прием с 4 до 7 ч. веч. 116

ТИПОГРАФИЯ ОМХ покупает МЫТУЮ ТРЯПКУ Короленко, № 87.

Продается дом на слом. Пролетарская № 20. Продается дача в густом сосновом бору, удобна для домашнего хозяйства. Справиться: шапочная и чулочная торговля К. А. Горностаява. Базарная площадь, толкучный ряд, квартал 14, лавка № 13. 174

Требуется дом или амбар, размер от 12 до 24 ар. Предложить: базар, торговое т-во. Кириллову. 212

МЕД натуральный, сортовой, в любых количествах По ценам вне конкуренции можно получить в лаке Бюро Округн. Кооперативн. Пчеловодн. Т-ва. Ул. Республики (бывш. Петропавловская), против Округового Земельного Управления. 223 Окбарпчето.

Продается дом. Ул. Мамонтова, 67, Антонова. 235